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Resultados Módulo 1: 
Percepción sobre riesgos del 
consumo de marihuana

Jóvenes entre 15 y 29 años



En su opinión, pensando en el consumo de alcohol y la marihuana, los riesgos asociados al consumo de 

marihuana son… 

El 46% de los/as jóvenes encuestados/as señala que los riesgos asociados al consumo de marihuana es menos grave que el del alcohol, mientras que el

47,6% indica que los riesgos son equivalentes. Sólo un 6,3% indica que los riesgos de la marihuana son más graves que los del alcohol.

46%
47,6%

6,3%

Menos graves que los relacionados al consumo de alcohol Equivalentes a los relacionados al consumo de alcohol Más graves que los relacionados al consumo de alcohol



¿Cuán de acuerdo está con las siguientes afirmaciones sobre la marihuana? 

En cuanto al nivel de acuerdo sobre las probabilidad de ocasionar un accidente al consumir marihuana, se aprecia que aproximadamente 7 de cada 10

encuestados/as, indica que tanto un conductor (medio de transporte motorizado) como un ciclista tienen mayores probabilidades de ocasionar un accidente de

tránsito.

27%

28,6%

73%

71,4%

Si un conductor consume marihuana tiene mayores probabilidades de ocasionar un
accidente de tránsito

Si un ciclista consume marihuana tiene mayores probabilidades de ocasionar un
accidente de tránsito

Muy+desacuerdo Muy+de acuerdo
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Resultados Módulo 2: 
Percepción sobre regulación 
de la marihuana

Jóvenes entre 15 y 29 años



Respecto al consumo de marihuana ¿Qué tan de acuerdo está usted con…? 

Los/as jóvenes en su gran mayoría indican que están de acuerdo o muy de acuerdo con el auto cultivo de marihuana y el consumo para mayores de 18 años.

Con menor proporción (74,2%) se encuentra el grado de acuerdo con respecto a la venta de marihuana en lugares establecidos. Por otro lado, la única

categoría que presenta un mayor nivel de desacuerdo que de acuerdo, es en el consumo de marihuana para menores de 18 años.

14,8%

16,1%

93,7%

25,8%

85,2%

83,9%

6,3%

74,2%

El auto cultivo de marihuana

El consumo de marihuana para mayores de 18 años

El consumo de marihuana para menores de 18 años

La venta de marihuana en lugares establecidos.

Muy+desacuerdo Muy+de acuerdo



Instituto Nacional de la Juventud
Diciembre 2021

Resultados Módulo 3: 
Percepción sobre medidas 
para regular el uso de alcohol

Jóvenes entre 15 y 29 años



De las siguientes medidas, ¿Cuál cree que son las dos que tendrían un mayor efecto para disminuir el 

consumo de alcohol? 

Las primeras dos categorías que los/as jóvenes creen que tendrán un mayor efecto para la disminución del alcohol fueron mayormente mencionadas en

primera instancia el “Aumentar las restricciones a los locales que venden alcohol” (31,7%) y el “Aumentar el impuesto a las bebidas alcohólicas” (30,2%). En

cuanto a la segunda mención, se repite en primer lugar el aumentar las restricciones a los locales que venden alcohol, sin embargo, le sigue la reducción de la

hora limita para vender alcohol. La categoría prohibir venta de alcohol en supermercados fue aquella con menos mención en ambos casos.

31,7%
30,2%

17,5%
15,9%

4,8%

31,1%

18%

19,7%

24,6%

6,6%

Aumentar las restricciones a los
locales que venden alcohol

Aumentar el impuesto a las bebidas
alcohólicas

Aumentar a 21 años la edad legal para
comprar alcohol

Reducir la hora límite para vender
alcohol

Prohibir venta de alcohol en
supermercados

% Primera Mención % Segunda mención



¿Cuál crees que es el impacto que tienen las recientes modificaciones realizadas a la ley de alcoholes? 

Se aprecia que el exigir cédula de identidad a quienes adquieran bebidas alcohólicas es aquella que los/as jóvenes consideran que mayor impacto tiene, con

un 61,9% de menciones. En tanto, el 46% señala que el prohibir el ingreso de menores de 18 años a discotecas que vendan alcohol también es una

modificación a la ley con alto impacto. En lo que respecta a los impactos medios, en todas las categorías este valor ronda entre el 30% y el 40%

aproximadamente. La modificación que los/as jóvenes consideran que tienen menos impacto con un 49,2% es el que se exija que los envases de bebidas

alcohólicas tengan advertencias sobre consecuencias nocivas del consumo.

49,2%

38,1%

25,8%

12,7%

7,9%

36,5%

33,3%

38,7%

41,3%

30,2%

14,3%

28,6%

35,5%

46%

61,9%

Exigir en los envases de bebidas alcohólicas advertencias sobre las consecuencias
nocivas de su consumo.

Prohibir la publicidad del consumo de alcohol en bienes de uso público

Prohibir alusiones a marcas o productos de bebidas alcohólicas en artículos deportivos.

Prohibir el ingreso de menores de 18 años a discotecas que vendan bebidas alcohólicas

Exigir cédula de identidad a quienes deseen adquirir bebidas alcohólicas

Impacto bajo Impacto medio Impacto alto
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Resultados Módulo 4: 
Consumo de alcohol y 
marihuana

Jóvenes entre 15 y 29 años



En caso de consumir marihuana ¿Con qué frecuencia lo hace? 

El 54% de los/as encuestados no consume marihuana. Es una alta proporción, considerando que esta categoría no es leída por el equipo encuestador. Las

demás categorías presentan una proporción mucho menor lo que indica un bajo consumo por este segmento joven.

54%

12,7%

7,9%

14,3%

3,2%

7,9%

No consumo

Menos de 1 vez al año

1 o 2 veces al año

1 o 2 veces al mes

1 o 2 veces a la semana

A diario o casi a diario



En caso de consumir alcohol ¿Con qué frecuencia lo hace? 

A diferencia de la marihuana, el alcohol presenta mayor proporción de consumo, lo cual puede deberse a que el acceso es más fácil, como también no hay

una legislación tan fuerte (en cuanto a penalización), aunque también es importante considerar la deseabilidad social. La categoría que cuenta con mayor

proporción, es 1 o 2 veces al mes, con un 42,9% de menciones. La categoría que le sigue es “1 o 2 veces a semana”, con casi 20 puntos porcentuales menos.

20,6%

1,6%

11,1%

42,9%

22,2%

1,6%

No consumo

Menos de 1 vez al año

1 o 2 veces al año

1 o 2 veces al mes

1 o 2 veces a la semana

A diario o casi a diario
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Percepción sobre riesgos del 
consumo de medicamentos 
sin receta médica
Jóvenes entre 15 y 29 años



Usando una escala de 1 a 4, donde 1 es ningún riesgo y 4 un riesgo grande ¿Cuál cree usted que es el 

riesgo que corre una persona que…? 

En cuanto a la percepción del riesgo sobre el consumo de medicamentos sin receta médica, se visualiza que en ninguna categoría está presente el “Ningún

riesgo”, lo que señala que los/as jóvenes evidencia cierto nivel de riesgo en este tipo de consumo. En cuanto al mayor nivel de riesgo, los tranquilizantes son

mencionados de mayor manera, mientras que los analgésicos son aquellos que principalmente son mencionados como riesgo moderado.

6,3%

6,3%

4,8%

20,6%

38,1%

28,6%

65,1%

41,3%

49,2%

7,9%

14,3%

17,5%

Usa tranquilizantes sin receta médica. (Ej: Diazepam, Clonazepam, Ravotril, etc)

Usa analgésicos sin receta médica. (Ej: Tramal, Tramadol, etc)

Usa estimulantes sin receta médica (Ej:Mentix, Modafinilo, etc)

Ningún riesgo Riesgo leve Riesgo moderado Riesgo grande No conozco
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Resultados Módulo 6: 
Consumo de medicamentos 
sin receta médica

Jóvenes entre 15 y 29 años



En caso de consumir medicamentos sin receta médica, ¿Con qué frecuencia lo realiza? 

Aproximadamente 7 de cada 10 encuestados/as indica que no consume medicamentos sin receta médica, aun cuando esta categoría no es mencionada por el

equipo encuestador. Las demás categorías cuentan con una proporción altamente menor.

73%

11,1%

1,6%

12,7%

1,6%

0%

No consumo

Menos de 1 vez año

1 o 2 veces al año

1 o 2 veces al mes

1 o 2 veces a la semana

A diario o casi a diario



Piense en la última vez que ud. consumió medicamentos sin receta médica, ¿por qué razón/es consumió 

estos fármacos? 

Sobre aquellos/as que señalaron que sí consumieron medicamentos sin receta médica, se evidencia que principalmente lo hacen para el manejo de dolor por

una lesión y/o enfermedad crónica. La categoría “otra razón” alberga principalmente categorías como “para concentrarme” o para los “dolores de cabeza”. Por

otro lado, hay tres categorías que se presentan sin proporción.

64,7%

23,5%

17,6%

11,8%

5,9%

0%

0%

0%

Para manejo de dolor por una lesión y/o enfermedad crónica

Otra razón

Para inducir el sueño o problemas de insomnio

Para hacer frente a estados de tensión y/o estrés

Porque se ha sentido triste o deprimido/a

Para disminuir efectos secundarios de otro medicamento

Para probar o experimentar

Para evadirse o volarse



Piense en la última vez que Ud. consumió medicamentos sin receta médica, ¿cómo la consiguió? 

Sobre cómo consiguió el medicamento sin receta médica en la última vez de consumo, el 52,9% señala que esta estaba en su casa y la consumió, mientras

que con casi 30 punto porcentuales menos señalan que se lo pasó su conviviente/pareja, familiar y/o amigo/a. Por otro lado, hay tres categorías que no

presentan frecuencias.

52,9%

23,5%

11,8%

11,8%

0%

0%

0%

Estaba en su casa y lo tomó

Se lo pasó su conviviente/pareja, un familiar y/o amigo/a

Lo compró en una farmacia con una receta médica de otra persona

Se lo pasaron en el consultorio

Lo compró en una feria libre o mercado

Lo compró por internet

De otra forma.



Instituto Nacional de la Juventud
Diciembre 2021

Resultados Módulo 7: 
Cambios en los consumos 
durante la pandemia

Jóvenes entre 15 y 29 años



Considerando la época previa al confinamiento, ¿Usted ha cambiado algunos de estos comportamientos?

Sobre los cambios en los consumos durante la pandemia, se evidencia que en las categorías de consumo de medicamentos sin receta médica, tabaco y

marihuana presentan una mayor proporción en el no consumo, aun cuando esta categoría no fue mencionada por el equipo encuestador. En cuanto al alcohol,

es proporcionalmente la categoría que más se indica que disminýó su consumo, con respecto a las demás sustancias. A pesar de esto, el alcohol, también es

aquella sustancia que presenta mayores proporciones en la mantención del consumo, como también en el aumento.

71,4%

22,2%

81%

57,1%

19%

34,9%

12,7%

30,2%

4,8%

30,2%

4,8%

9,5%

4,8%

12,7%

1,6%

3,2%

Consumo de tabaco

Consumo de alcohol

Consumo de medicamentos sin
receta médica

Consumo de marihuana

 No consumo/Nunca he consumido He disminuido su consumo Se ha mantenido el mismo consumo He aumentado el consumo
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Jóvenes entre 15 y 29 años



 Los/as jóvenes señalan que los riesgos asociados al consumo de marihuana son iguales o menores que los del alcohol.

 Se menciona que el consumo de marihuana puede afectar tanto a conductores como a ciclistas, dado que se señala que es más probable que ocasionen un

accidente de tránsito.

 Hay altos niveles de acuerdo en cuanto al autocultivo de marihuana, en el consumo de mayores de 18 años y en la vente en locales establecidos, sin

embargo, no existe un gran acuerdo con respecto al consumo de menores de edad.

 Aumentar las restricciones a los locales que venden alcohol es una de las mejores medidas según los/as jóvenes para disminuir el consumo de alcohol.

 En cuanto a la reciente modificación de alcoholes, el exigir cédula al momento de comprar un bebestible con alcohol es la medida con mayor impacto,

mientras que la etiquetación con las advertencias del consumo de alcohol es evaluada como la que menor impacto tiene.

 Los/as jóvenes principalmente señalan que no consumen marihuana.

 En cuanto al consumo de alcohol, un poco más del 40% de los/as encuestados/as señalan que consumen 1 o 2 veces al mes.

 En cuanto a la percepción de riesgo, gran parte de los/as encuestadas considera que el consumo de las medicamentos sin receta médica (tranquilizantes,

analgésicos y estimulantes) tienen un riesgo moderado a alto.

 Un 73% de los/as encuestados/as señalan que no consumen medicamentos sin receta médica. En cuanto al 27% restante que señala que sí lo hacen, se

evidencia que esto ocurre principalmente para el manejo de dolor por una lesión o enfermedad crónica. En cuanto a la obtención del último consumo de

estas sustancias, indican que principalmente la encontraron en su casa y la consumieron.

 En cuanto a la variación del consumo en pandemia, se evidencia que los/as jóvenes indican que principalmente no consumen tabaco, marihuana y

medicamentos sin receta médica, por lo que el alcohol es la categoría con mayor variación. En cuanto al alcohol, es aquella sustancia que cuenta con mayor

proporción en cuanto a la disminución, mantenimiento y aumento del consumo durante la pandemia

Síntesis del sondeo 
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Resultados Módulo de 
Caracterización

Jóvenes entre 15 y 29 años



Sexo entrevistado/a

El 65,1% de los encuestados son hombres, mientras que el 34,9% son mujeres.

65,1%
34,9%

Hombre Mujer



Edad promedio: 20,4

Mediana: 20

41,3%

52,4%

6,3%

15-19 20-24 25-29

¿Qué edad tiene?

En cuanto a edad, existe una concentración entre los 18 y 20 años, obteniendo una medida de 20,4 y una mediana de 20. Al agrupar estos en categorías

agrupadas, se evidencia una mayor proporción entre los 20 y 24 años, seguido de los 15-19 años y finalmente sólo con un 6,3% están los/as de 25-29 años.

15 16 17 18 19 20 21 22 23 24 25 28 29



En Chile, la ley reconoce diez pueblos indígenas, ¿Pertenece usted o es descendiente de alguno de ellos? 

¿Cuál? 

En cuanto a la pregunta sobre la pertenencia o descendencia de pueblos originarios, sólo el 12,7% señala que sí (su totalidad pertenece al pueblo mapuche)

mientras que el 87,3% indica que no pertenece a ningún pueblo indígena.

12,7%

87,3%

Sí No



De los siguientes tramos de ingresos mensuales ¿podría indicarme en cuál de ellos se encuentra tu hogar, 

considerando todos los ingresos líquidos por sueldo y salarios de todas las personas que trabajan 

remuneradamente, jubilaciones, pensiones, aportes de parientes o amigos, arriendos y otros? 

Aproximadamente el 50% de los/as encuestados/as indica que el ingreso de su hogar está entre los $401.000 y $1.000.000. Por otro lado, un 41% indica que

el ingreso del hogar es igual o menor a $400.000. Sólo un 8,2% indica que el ingreso del hogar es de $1.001.000 a $2.500.000.

11,5%

11,5%

18%

24,6%

26,2%

8,2%

0%

Menos de $125.000

De 126.000 a $250.000

De $251.000 a $400.000

De $401.000 a $600.000

De $601.000 a $1.000.000

De $1.001.000 a $2.500.000

Más de $2.500.000



¿Cuál es el último nivel educacional alcanzado por el/a jefe/a de hogar? 

En cuanto al nivel educativo del/a jefe/a de hogar, se aprecia que el 32,8% cuenta con educación media completa como último nivel educacional alcanzado.

Las categorías que le siguen, son media incompleta, técnica superior completa y universitaria completa con un 15% de menciones aproximadamente.

0%

1,6%

6,6%

16,4%

32,8%

6,6%

13,1%

8,2%

14,8%

0%

Sin educación

Básica incompleta

Básica completa

Media incompleta

Media completa

Técnica superior incompleta

Técnica superior completa

Universitaria incompleta

Universitaria completa

Postgrado, magister o doctorado (cursando o completa)



¿Cuál es la ocupación del/a jefe/a de hogar? 

En cuanto a la ocupación del/a jefe/a de hogar, el 21,7% indica que es empleado/a de oficina pública o privada, seguida de trabajadores de los servicios y

vendedores de comercio y mercados. En cuanto a los altos cargos de gerencia de empresas (privadas y públicas), esta cuenta con 0% de menciones.

21,7%

18,3%

13,3%

11,7%

10%

8,3%

6,7%

5%

5%

0%

Empleados de oficina públicos y privados

Trabajadores de los servicios y vendedores de comercio y mercados.

Otros grupos no identificados (incluye rentistas, incapacitados, etc…)

Trabajadores no calificados en ventas y servicios, peones agropecuarios, forestales,
construcción, etc.

Técnicos y profesionales de nivel medio (incluye hasta suboficiales FFAA y Carabineros).

Profesionales, científicos e intelectuales.

Obreros, operarios y artesanos de artes mecánicas y de otros oficios.

Agricultores y trabajadores calificados agropecuarios y pesqueros.

Operadores de instalaciones y máquinas y montadores / conductores de vehículos

Alto ejecutivo (gerente general o gerente de área o sector) de empresa privadas o públicas.
Director o dueño de grandes empresas. Alto directivo del poder ejecutivo, de los cuerpos…
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